Sachsischer Landtag Drucksache 3/

10067

3. Wahlperiode

Kleine Anfrage

des

Thema

Bezug:

Abgeordneten Karl Nolle
SPD-Fraktion

: Nicht eingehaltene Zusagen, unnétige blrokratische Verschleppungen bzw.

folgenschwere Untéatigkeit der Staatsregierung und des
Regierungsprésidenten Noltze mit dem Problem der langfristigen
wirtschaftlichen Sicherstellung des Rennbetriebes auf dem Sachsenring. (3)

Absage der Deutschen Touren Wagen Meisterschaften DTM fur die Rennstrecke
Sachsenring 2004, sowie drohende Absage des Motorrad Grand Prix 2004/2005 fur
den Sachsenring durch den Veranstalter ADAC im Jubildumsjahr 2004:

100 Jahre Automobilbau in Sachsen® -,100 Jahre ADAC Sachsen“

Ist der Staatsregierung bekannt, dass im September 2003 der Regierungsprasident
Noltze diese Zusicherungen der Staatsekretérin Fischer wiederholt hat?

Ist der Staatsregierung bekannt, dass Wirtschaftsminister Gillo noch im Dezember 03
irrtimlich davon ausging, dass die Zusicherungen, die dem ADAC gegenuber
gemacht worden sind, nun inzwischen in der Verantwortung des
Regierungsprasidenten Noltze so gelst worden sein soll, dass keine Gefahrdungen
fur den Rennbetrieb und die Zukunft des Sachsenringes mehr vorhanden sind ,das
Geld ist da der Schlissel liegt bei RP Noltze*?

Ist der Staatsregierung bekannt, dass der OB von Hohenstein-Ernstthal, Homilius, im
Dezember dem ADAC gegeniiber erklarte, dass ,die Sache auf einem guten Wege"*
sei?

Ist der Staatsregierung bekannt, dass bis heute 14.01 .2004 niemand der Betroffenen
am Sachsenring den Férdermittelbescheid zum Ausbau der Nordkurve kennt und
keinerlei Geld bisher geflossen ist.

Ist der Staatsregierung bekannt, dass inzwischen (14.1.04) zu erfahren ist, dass,
nachdem ,alles zugesichert war, alles klar war, Geld da und alles auf dem guten
Wege war*, nunmehr der Forderantrag iber 500.000 € abgelehnt worden sein soll

und damit das Chaos um den Sachsenring perfekt und die Zukunft véllig unsicher ist?

Karl Nolle MdL

st NHA

Dresden, 14. Januar 2004
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Kleine Anfrage des Abgeordneten Karl Nolle, Fraktion der SPD

,,Nicht eingehaltene Zusagen, unnétige biirokratische Verschleppungen bzw. folgen-
schwere Untitigkeit der Staatsregierung und des Regierungsprisidenten Noltze mit dem
Problem der langfristigen wirtschaftlichen Sicherstellung des Rennbetriebs auf dem

Sachsenring (3)“

Sehr geehrter Herr Président,

namens und im Auftrag der Staatsregierung beantworte ich die im Betreff bezeichnete Kleine

Anfrage wie folgt:

1. Ist der Staatsregierung bekannt, dass im September 2003 der Regierungsprdsident Noltze
diese Zusicherungen der Staatssekretirin Fischer wiederholt hat?

Herr Regierungsprisident Noltze kann eine Zusicherung zur Forderung des Verkehrssicher-

heitszentrums nicht gegeben haben, da die zustdndige Forderstelle die SAB ist.

2. Ist der Staatsregierung bekannt, dass Wirtschaftsminister Gillo noch im Dezember 2003
irrtiimlich davon ausging, dass die Zusicherungen, die dem ADAC gegeniiber gemacht
worden sind, nun inzwischen in der Verantwortung des Regierungsprdsidenten Noltze so
gelost worden sein soll, dass keine Gefiihrdungen fiir den Rennbetrieb und die Zukunft des
Sachsenrings mehr vorhanden sind, ,,das Geld ist da, der Schliissel liegt bei RP Nolize"?
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Staatsminister Dr. Gillo hat im Dezember 2003 darauf verwiesen, dass das RP Chemnitz die
Moderation iibernommen hat, um die Kommunen und den Landkreis Chemnitzer Land zur

Vereinbarung einer neuen Organisationsstruktur zu bewegen.

3. Ist der Staatsregierung bekannt, dass der OB von Hohenstein-Ernstthal, Homilius, im
Dezember dem ADAC gegeniiber erkliirte, dass ,, die Sache auf einem guten Wege “ sei?

Erklarungen des Oberbiirgermeisters von Hohenstein-Ernstthal, Herrn Homilius, gegentiber

dem ADAC fallen nicht in den Zustindigkeitsbereich der Staatsregierung.

4. Ist der Staatsregierung bekannt, dass bis heute, 14.01.2004, niemand der Betroffenen am
Sachsenring den Fordermittelbescheid zum Ausbau der Nordkurve kennt und keinerlei
Geld bisher geflossen ist?

Der Staatsregierung ist nicht bekannt, auf welchen Fordermittelbescheid der Antragsteller

Bezug nimmt.

5. Ist der Staatsregierung bekannt, dass inzwischen (14.01.2004) zu erfahren ist, dass ,
nachdem ,,alles zugesichert war, alles klar war, Geld da und alles auf dem guten Wege
war“, nunmehr der Férderantrag iiber 500.000 € abgelehnt worden sein soll und damit
das Chaos um den Sachsenring perfekt und die Zukunft vollig unsicher ist?

Die Zukunft des Sachsenrings hiingt bei staatlichen Leistungen von fast 32 Mio. € nicht von

der Ablehnung eines Forderantrages iiber 500.000 € ab.

Mit freundlichen Griilen

Sl

Dr. Martin Gillo



